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PORTUGUÊS

Atenção: As questões de números 1 a 6 baseiam-se no texto
apresentado abaixo.

$ SROtWLFD GH SURWHomR DPELHQWDO GR

JRYHUQR EUDVLOHLUR GHVHQYROYHX�VH DWUDYpV GR

6LVWHPD 1DFLRQDO GH 8QLGDGHV GH &RQVHUYDomR

�6QXF�� XPD VHT�rQFLD GH FRUUHGRUHV HFROyJLFRV

² IRUPDGRV SRU UHVHUYDV SDUWLFXODUHV� UHVHUYDV

LQGtJHQDV RX SDUTXHV QDFLRQDLV ² LQWHJUDGRV HP

XPD PHVPD HVWUDWpJLD GH FRQVHUYDomR� 6mR RV

FRUUHGRUHV HFROyJLFRV TXH SHUPLWHP JHVWmR SDU�

WLFLSDWLYD FRP D FRPXQLGDGH� SODQHMDPHQWR� DFRP�

SDQKDPHQWR H FRQWUROH GDV Do}HV TXH LQWHUOLJDP

iUHDV GH SURWHomR DPELHQWDO�

2 3DUTXH 1DFLRQDO GDV 0RQWDQKDV GH

7XPXFXPDTXH ² XPD iUHD GH SURWHomR HFROyJLFD GH

��� PLOK}HV GH KHFWDUHV� GH FULDomR UHFHQWH ² p

XP H[HPSOR GHVVD SROtWLFD� TXH SHUPLWLUi WUDQV�

IRUPDU ��� GR WHUULWyULR GD $PD]{QLD HP XQL�

GDGHV GH FRQVHUYDomR� $ GHILQLomR GH FRUUHGRUHV

HFROyJLFRV WHP DSRLR GH HQWLGDGHV LQWHUQD�

FLRQDLV H GR %DQFR 0XQGLDO TXH� LQFOXVLYH� RIH�

UHFHX VXSRUWH ILQDQFHLUR SDUD R HVWDEHOHFLPHQWR

GH VHWH FRUUHGRUHV QR 3DtV� FLQFR GHOHV QD

$PD]{QLD H GRLV QD PDWD DWOkQWLFD�

2 3DUTXH GH 7XPXFXPDTXH VH HVWHQGH SRU

��� GR $PDSi� TXH Mi DEULJD QRYH RXWUDV XQL�

GDGHV GH FRQVHUYDomR IHGHUDLV� (VWXGR WpFQLFR

GR ,EDPD PRVWURX TXH R 3DUTXH DEULJD HVSpFLHV

UDUDV GD ELRGLYHUVLGDGH EUDVLOHLUD� VREUH DV

TXDLV D FLrQFLD DLQGD WHP SRXFR FRQKHFLPHQWR�

$ FULDomR GH SDUTXHV H UHVHUYDV p XPD

SROtWLFD QHFHVViULD H FRUUHWD GR JRYHUQR IHGH�

UDO� $WXDOPHQWH DV iUHDV GH SURWHomR DPELHQWDO

DEUDQJHP ���� GR WHUULWyULR QDFLRQDO� PDV p

SUHFLVR UHFRQKHFHU TXH VXD PDQXWHQomR p PXLWR

GLVSHQGLRVD H FRPSOH[D�

(Adaptado de O Estado de S. Paulo, 28/08/2002, A3)

1. A afirmativa correta a respeito do texto é:

(A) A criação de corredores ecológicos nem sempre tem
produzido os resultados esperados.

(B) O total de áreas de reserva ambiental brasileiras
situa-se no Estado do Amapá.

(C) O Parque de Tumucumaque é o primeiro corredor
ecológico criado no País.

(D)) É complicado e fica muito caro manter os Parques
Nacionais já existentes.

(E) Todas as reservas indígenas do país já foram
transformadas em Parques Nacionais.

2. ��� PDV p SUHFLVR UHFRQKHFHU TXH VXD

PDQXWHQomR p PXLWR GLVSHQGLRVD H FRPSOH[D�

(final)

A expressão grifada na frase acima substitui, no texto,

(A) a definição de corredores ecológicos.
(B) o estabelecimento de política necessária e correta.
(C) a criação de parques e reservas.
(D) a escolha de parte do território nacional.
(E)) a conservação das áreas de proteção ambiental.

_________________________________________________________

3. De acordo com o texto, FRUUHGRUHV HFROyJLFRV

significam

(A) estudos específicos para orientar a escolha das
regiões brasileiras que devem ser preservadas.

(B)) a reunião de determinadas áreas num único projeto
de conservação da natureza.

(C) a identificação de algumas aldeias indígenas para
uni-las numa só comunidade.

(D) a transformação de áreas florestais de propriedades
particulares em áreas públicas protegidas pelo
governo.

(E) algumas atividades desenvolvidas na Amazônia,
para conscientizar os habitantes a respeitarem o
meio ambiente.

_________________________________________________________

4. É correto concluir do texto que a criação das unidades de
conservação tem por objetivo principal

(A) a ampliação da área da Amazônia que vai
permanecer sob controle do governo federal.

(B) o bem-estar da população, especialmente a
indígena, que habita a região.

(C) as vantagens econômicas que a área oferecerá ao
Estado do Amapá.

(D)) a preservação e o estudo da biodiversidade da
natureza brasileira.

(E) o apoio técnico do Ibama e de entidades inter-
nacionais, como o Banco Mundial.

_________________________________________________________

5. 6mR RV FRUUHGRUHV HFROyJLFRV TXH SHUPLWHP

JHVWmR SDUWLFLSDWLYD FRP D FRPXQLGDGH� (1o

parágrafo)

A frase acima está escrita de outra maneira, sem
alteração do sentido original, em:

(A)) Os corredores ecológicos possibilitam a participação
ativa da comunidade em seu gerenciamento.

(B) A comunidade pode escolher como e onde devem
ser estabelecidos os corredores ecológicos.

(C) É comum, nos corredores ecológicos, o surgimento
de problemas com a comunidade.

(D) Os corredores ecológicos alteram os costumes da
população da área escolhida.

(E) O controle dos corredores ecológicos deve ser feito,
com exclusividade, pela população.
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6. A concordância está feita de maneira correta na frase:

(A) É necessário os recursos financeiros e humanos
para garantir a preservação das reservas ambientais
em todo o País.

(B) Uma grande parte da área do Estado do Amapá está
incluído na condição de reserva ambiental.

(C)) São muitas as ações do governo federal destinadas
à preservação das áreas de proteção ambiental.

(D) Os riscos de degradação ambiental, mesmo nas
áreas protegidas pelo governo federal e estadual, é
alta.

(E) A criação de parques nacionais, como o de
Tumucumaque, fazem parte de uma série de
medidas do governo federal.

_________________________________________________________

Atenção: As questões de números 7 a 13 baseiam-se no
texto apresentado abaixo.

2 SULPHLUR UHJLVWUR GR EXPED�PHX�ERL

DSDUHFHX HP ����� QXP SHTXHQR MRUQDO GH 5HFLIH

FKDPDGR 22 &&DDUDSUDSXXFHLFHLUURR� PDV VXD RULJHP p

FHUWDPHQWH PDLV DQWLJD� $OJXQV KLVWRULDGRUHV

DVVRFLDP VHX QDVFLPHQWR j H[SDQVmR� QR

1RUGHVWH� GR FKDPDGR &LFOR GR *DGR ² TXDQGR� D

SDUWLU GR VpFXOR XVII� R DQLPDO JDQKRX JUDQGH

LPSRUWkQFLD QDV ID]HQGDV GD UHJLmR� $SHVDU GH R

EXPED�PHX�ERL VHU XPD PDQLIHVWDomR WtSLFD GR

IROFORUH EUDVLOHLUR� HOH OHPEUD XP SRXFR RV

DXWRV PHGLHYDLV ² HQFHQDo}HV VLPSOHV� FRP

OLQJXDJHP SRSXODU H� HP JHUDO� IDODQGR GD OXWD

GR EHP FRQWUD R PDO� �2 ERL p XP GRV IROJXHGRV

PDLV UHSUHVHQWDWLYRV GD FXOWXUD EUDVLOHLUD�

SRLV UH~QH WUDoRV GH WUrV JUDQGHV UDPRV GD

IRUPDomR GR QRVVR SRYR� HXURSHX� LQGtJHQD H

DIUR�QHJUR�� DILUPD $PpULFR 3HOOHJULQL )LOKR�

IROFORULVWD GD 8QLYHUVLGDGH GH 6mR 3DXOR�

$ DSUHVHQWDomR� TXH RFRUUH SULQFLSDOPHQWH

HP IHVWDV MXQLQDV� PRVWUD DV UHODo}HV GHVLJXDLV

HQWUH VHQKRUHV GH HQJHQKR� HVFUDYRV H

LQGtJHQDV� QXPD VXWLO FUtWLFD VRFLDO� ([LVWHP

HQUHGRV GLIHUHQWHV� PDV QXPD GDV KLVWyULDV PDLV

SRSXODUHV� XP FDVDO GH HVFUDYRV HQIUHQWD D

I~ULD GH XP VHQKRU GH HQJHQKR DSyV PDWDU XP ERL

GD ID]HQGD� 2V GRLV� HQWmR� WHQWDP GH WXGR SDUD

UHVVXVFLWDU R ELFKR� $V SHVVRDV TXH DVVLVWHP H

GDQoDP GXUDQWH D H[LELomR GR JUXSR IROFOyULFR�

TXH SRGH GXUDU KRUDV� VmR FKDPDGDV GH

EULQFEULQFDDQWHVQWHV H WDPEpP GmR XP WRP UHOLJLRVR j

IHVWD� SRLV DJUDGHFHP JUDoDV DOFDQoDGDV H ID]HP

SURPHVVDV DR ERL�

2 FXULRVR p TXH D SDODYUD EEXPEDXPED H[SULPH R

VXSRVWR VRP GH XPD SDQFDGD GR FKLIUH GR ERL�

$VVLP� EXPEXPEED�PHD�PHXX�ER�ERLL VLJQLILFDULD� �&KLIUD� PHX

ERL��

(Mundo Estranho: Superinteressante, agosto 2002)

7. �2 ERL p XP GRV IROJXHGRV PDLV UHSUHVHQ�

WDWLYRV GD FXOWXUD EUDVLOHLUD� SRLV UH~QH

WUDoRV GH WUrV JUDQGHV UDPRV GD IRUPDomR GR

QRVVR SRYR� HXURSHX� LQGtJHQD H DIUR�

QHJUR�. (final do 1o parágrafo)

O trecho acima está entre aspas, no texto, porque

(A)) é a reprodução da fala de uma pessoa.

(B) apresenta uma definição do assunto.

(C) está fora do sentido geral do texto.

(D) há nele uma mudança brusca de assunto.

(E) indica uso de gíria dentro do contexto.
_________________________________________________________

8. De acordo com o texto, o bumba-meu-boi

(A) ainda espera ter sua origem estudada e determinada
pelos historiadores interessados no assunto.

(B) constitui uma das encenações teatrais trazidas pelos
portugueses na época da colonização.

(C) está associado às festas de origem religiosa
patrocinadas pelos portugueses na época colonial.

(D)) tem origem antiga e se baseia num dos ciclos
econômicos de quando o Brasil ainda era colônia de
Portugal.

(E) teve início com a sua identificação e divulgação em
um antigo jornal pernambucano.

_________________________________________________________

9. É correto concluir do que diz o texto que os DXWRV
PHGLHYDLV  (linha 11) eram

(A) festas populares freqüentadas por portugueses, no
início da colonização.

(B) danças que misturavam influências originadas de
vários povos.

(C) apresentações festivas que homenageavam os
santos durante o mês de junho.

(D) inspirados em festejos folclóricos de vários países,
inclusive o Brasil.

(E)) peças teatrais simples, que procuravam passar
ensinamentos morais ao povo.
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10. Há uma ou mais palavras escritas de modo INCORRETO
na frase:

(A) Sempre há uma pessoa responsável pela
organização do grupo folclórico que vai fazer a
apresentação do espetáculo.

(B) Existem diversos enredos, desenvolvidos nas
apresentações do bumba-meu-boi, feitas principal-
mente no Maranhão.

(C) O dono da fazenda, proprietário do boi morto, jura
vingança contra o casal de escravos, por causa do
prejuízo sofrido.

(D) Os trajes das personagens variam de uma festa para
outra; alguns abusam mesmo dos brilhos de
miçangas e lantejoulas.

(E)) Vários instrumentos são utilisados na encenação
dramática do bumba-meu-boi, sendo mais comuns
os de percurção.

_________________________________________________________

11. $OJXQV KLVWRULDGRUHV DVVRFLDP VHX QDVFLPHQ�

WR j H[SDQVmR���

��� SDUD UHVVXVFLWDU R ELFKR�

Substituindo por pronomes os termos grifados nas frases
acima e respeitando a devida colocação, obtém-se

(A) o associam e ressuscitar ele.

(B) associam ele e o ressuscitar.

(C)) associam-no e ressuscitá-lo.

(D) associam-o e ressuscitar-no.

(E) associam-lo e o ressuscitar.
_________________________________________________________

12. ��� SRLV UH~QH WUDoRV���

$V SHVVRDV TXH DVVLVWHP���

Substituindo-se os verbos grifados acima por conter e
ver, respectivamente, as formas passarão a ser

(A) contêem e vêem.

(B) contêm e vêm.

(C) contêm e veem.

(D)) contém e vêem.

(E) contém e vem.
_________________________________________________________

13. A forma correta de plural de o bumba-meu-boi é

(A) os bumba-meu-bois.

(B)) os bumba-meu-boi.

(C) os bumba-meus-bois.

(D) os bumbas-meu-boi.

(E) os bumbas-meus-bois.

Atenção: As questões de números 14 a 18 baseiam-se no
texto apresentado abaixo.

2V VHUYLoRV S~EOLFRV DEUDQJHP DWLYLGDGHV

GDV PDLV GLYHUVDV� GHVWLQDGDV D VDWLVID]HU

QHFHVVLGDGHV WDPEpP GLIHUHQWHV� 3RU LVVR VH

DILUPD TXH D iUHD SRU HOHV FREHUWD YDULD

FRQIRUPH R OXJDU H D pSRFD� GHYLGR D

LQIOXrQFLDV H[HUFLGDV� HQWUH RXWURV IDWRUHV�

SHOR JUDX GH GHVHQYROYLPHQWR GD VRFLHGDGH� R

SURJUHVVR GD WpFQLFD TXH VXVFLWRX QHFHVVLGDGHV

QRYDV H DWp PHVPR R UHJLPH SROtWLFR YLJHQWH HP

FDGD SDtV�

$ LQVWLWXLomR GH VHUYLoRV S~EOLFRV�

SRUWDQWR� QmR p XP SUREOHPD DSHQDV HFRQ{PLFR RX

MXUtGLFR� PDV WDPEpP SROtWLFR� 3RU LVVR� FRPR

FULWpULR QRUWHDGRU GR DVVXQWR� SULQFLSDOPHQWH

HP SDtVHV FRPR R %UDVLO� FXMD FRQVWLWXLomR

DVVHJXUD D OLYUH LQLFLDWLYD LQGLYLGXDO�

LQFOXVLYH QR WHUUHQR HFRQ{PLFR� DSOLFD�VH R

SULQFtSLR VHJXQGR R TXDO VmR VHUYLoRV S~EOLFRV

DSHQDV DTXHODV DWLYLGDGHV YROWDGDV SDUD D

VDWLVIDomR GDV QHFHVVLGDGHV TXH Vy SRVVDP VHU

DWHQGLGDV GH PRGR FDEDO SHOD LQWHUYHQomR GD

DGPLQLVWUDomR� VHMD GHYLGR j VXD QDWXUH]D� VHMD

GHYLGR D FLUFXQVWkQFLDV H[FHSFLRQDLV RX

SDUWLFXODUHV�

2 LQWHUHVVH S~EOLFR OHYDGR HP FRQWD SHORV

JRYHUQDQWHV p� SRLV� R WUDoR IXQGDPHQWDO TXH

MXVWLILFD R VHUYLoR S~EOLFR� $ VDOYDJXDUGD

GHVVH LQWHUHVVH LPS}H D SDUWLFLSDomR PDLV RX

PHQRV GLUHWD GD DGPLQLVWUDomR QD H[HFXomR GR

VHUYLoR�

(Nova Enciclopédia Barsa. São Paulo, 2002)

14. Na opinião do autor, os serviços devem ser prestados pela
administração pública para

(A) atender aos objetivos políticos do próprio governo.

(B) determinar as condições em que serão prestados às
comunidades.

(C) proteger os cidadãos do uso político indevido da
máquina do Estado.

(D)) garantir o atendimento total e adequado de certas
necessidades da população.

(E) impedir a exploração econômica dos cidadãos.
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15. A frase corretamente pontuada é:

(A) Serviço público é o conjunto, de serviços que, o
estado presta à comunidade e aos quais, em
princípio todos os cidadãos, têm direito.

(B) Serviço público, é o conjunto de serviços que o
estado presta à comunidade e aos quais em
princípio, todos os cidadãos, têm direito.

(C) Serviço público é o conjunto de serviços, que o
estado presta, à comunidade e aos quais, em
princípio todos os cidadãos têm direito.

(D)) Serviço público é o conjunto de serviços que o
estado presta à comunidade e aos quais, em
princípio, todos os cidadãos têm direito.

(E) Serviço público é o conjunto, de serviços, que o
estado presta à comunidade e aos quais em
princípio, todos os cidadãos, têm direito.

_________________________________________________________

16. $ VDOYDJXDUGD GHVVH LQWHUHVVH LPS}H D SDUWL�

FLSDomR���

É correto interpretar a expressão grifada na frase acima
como

(A)) a garantia e o respeito às necessidades da socie-
dade.

(B) o segredo e o controle do serviço público.

(C) a escolha das atividades e sua execução.

(D) a participação da comunidade nos trabalhos.

(E) os aspectos políticos e econômicos dos serviços.
_________________________________________________________

Atenção: Para responder às questões de números 17 e 18,
assinale, na folha de respostas, a alternativa que
preenche corretamente as lacunas da frase
apresentada.

17. Os serviços oferecidos pela administração pública não
......, necessariamente, executados somente por ela,
embora isso normalmente  ...... .

(A) precisam ser - aconteçam

(B) precisam serem - aconteça

(C)) precisam ser - aconteça

(D) precisa serem - aconteçam

(E) precisa ser - aconteça

18. A complexidade da sociedade moderna forçou o estado
......  uma participação nos mais variados setores da vida
social, para dar atendimento  ......  múltiplas necessidades
coletivas  ......  que só ele pode satisfazer.

(A)) a - às - a

(B) a - as - à

(C) à - às - a

(D) à - as - à

(E) a - às - à
_________________________________________________________

Atenção: Para responder às questões de números 19 e 20,
assinale, na folha de respostas, a alternativa que
corresponde ao período redigido de forma clara e
correta.

19. (A) Avanços pequenos que foi apontado no Censo, em
algumas áreas, porém mostraram a disparidade de
renda, a maior entre os brasileiros, de todo o mundo.

(B) Os pequenos avanços em uma ou outra área é
apontado no último Censo, mas também mostra a
diferença de renda, que é mais alta no mundo, entre
brasileiros.

(C)) Os números do último Censo apontam pequenos
avanços em algumas áreas, mas também mostram a
disparidade de renda dos brasileiros, uma das mais
altas do mundo.

(D) Em algumas áreas o Censo apontou avanços
pequenos, contra outros mais sérios, como a
disparidade de renda dos brasileiros, mais alto do
mundo, porém.

(E) Entre os brasileiros a disparidade de renda é muito
alta, maior que todo mundo, apontado pelo Censo,
ao lado de avanços em algumas áreas, pequenas.

_________________________________________________________

20. (A)) A automação e a concorrência desenfreada, em
conseqüência do processo de globalização,
destruíram centenas de milhões de empregos na
área industrial, em todo o mundo.

(B) Na área industrial destruíram centenas de milhões
de empregos, com automação e concorrência
desenfreada que ocorreu nela, devido o processo de
globalização.

(C) Com a automação e a concorrência desenfreada
acabou se destruindo centenas de milhões de
empregos em todo mundo, sendo na área industrial
que isso aconteceu mais.

(D) Foi em todo o mundo que se destruiu centenas de
milhões de empregos na área industrial, conse-
qüente da globalização, com concorrência desen-
freada e automação.

(E) As centenas de milhões de empregos que se
destruíram por causa do processo de globalização,
com a automação e a concorrência desenfreada, em
todo o mundo.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. O empregado que desempenhar a mesma função que
outro, para o mesmo empregador, mas recebendo salário
menor, tem direito à equiparação salarial

(A)) se a função for desempenhada com a mesma
perfeição técnica e a diferença de tempo de serviço
entre os dois empregados for inferior a 2 anos.

(B) automaticamente, a despeito do preenchimento de
qualquer requisito formal.

(C) se ambos trabalharem na mesma localidade e o
empregador organizar seu pessoal em quadro de
carreira.

(D) se a relação de emprego tiver prazo de duração
superior a 2 anos, sem que o empregado que receba
salário menor tenha sofrido qualquer advertência ou
suspensão.

(E) se o empregador assim o desejar, não havendo
nada que o obrigue à equiparação.

_________________________________________________________

22. É considerado empregado, conforme a definição da
Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), o

(A) estagiário em empresa privada, que desempenha
funções compatíveis com seus estudos, conforme
previsto em termo de compromisso.

(B) representante comercial autônomo, que presta
serviços a várias empresas.

(C) empresário prestador de serviços de limpeza,
contratado em razão de terceirização.

(D)) vendedor externo, contratado com exclusividade por
uma única empresa para trabalhar em jornada fixa.

(E) advogado constituído para representação da
empresa em uma causa específica.

_________________________________________________________

23. De acordo com a CLT, a edição de normas regula-
mentares de segurança e de medicina do trabalho é de
competência do

(A) sindicato da categoria profissional interessada.

(B) Ministério da Saúde.

(C)) Ministério do Trabalho.

(D) Presidente da República.

(E) Tribunal Superior do Trabalho.
_________________________________________________________

24. A duração máxima da jornada de trabalho, de acordo com
a Constituição Federal, é de

(A) 48 horas semanais   e   220 horas mensais.

(B) 44 horas semanais   e   220 horas mensais.

(C)   8 horas diárias   e   220 horas mensais.

(D)   8 horas diárias   e   48 horas semanais.

(E))   8 horas diárias   e    44 horas semanais.

25. A vacância de cargo público de provimento efetivo, a
pedido do servidor, denomina-se

(A) despedida.

(B) demissão.

(C)) exoneração.

(D) reversão.

(E) dispensa.
_________________________________________________________

26. O empregador NÃO pode alterar unilateralmente o
contrato individual de trabalho

(A) transferindo o empregado para outra cidade, se
extinto o estabelecimento onde trabalhava.

(B) aumentando a remuneração do empregado.

(C) transferindo o empregado para outro estabeleci-
mento, situado na mesma cidade.

(D) substituindo o empregado que ocupava cargo de
confiança por outro, retornando-o à função anterior.

(E)) exigindo a prestação de horas extraordinárias, salvo
em caso de necessidade imperiosa ou força maior.

_________________________________________________________

27. Quando o servidor público toma posse no cargo, ocorre

(A)) a investidura.

(B) a nomeação.

(C) a vacância.

(D) a promoção.

(E) o provimento.
_________________________________________________________

28. O servidor público nomeado para cargo após aprovação
em concurso terá estabilidade em três anos

(A) a partir de sua aprovação em concurso.

(B) a partir da nomeação.

(C) a partir da investidura.

(D) a partir da posse.

(E)) de efetivo exercício.
_________________________________________________________

29. A penalidade por infração disciplinar cometida por servidor
público será aplicada

(A) pelo juiz, homologando processo administrativo
conduzido pela Administração.

(B)) pela Administração, após processo administrativo.

(C) pela Administração, após processo judicial.

(D) pela Administração, dispensado qualquer processo.

(E) pelo juiz, após regular processo judicial movido pelo
Ministério Público.

_________________________________________________________

30. Sindicância é a modalidade de processo disciplinar
aplicável a infrações

(A) cometidas por servidores não estáveis.

(B) mais graves, punidas com demissão.

(C) de média gravidade, punidas com exoneração.

(D)) mais leves, punidas com suspensão de até 30 dias.

(E) cometidas por mais de um servidor, em conjunto.
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31. O adicional concedido a servidores públicos, mas não a
empregados da iniciativa privada, é o

(A) de férias.
(B) de insalubridade.
(C) noturno.
(D) por horas extraordinárias.
(E)) por tempo de serviço.

_________________________________________________________

32. De acordo com a Constituição, é proibido celebrar contrato
de trabalho com menores de

(A) 21 anos, salvo se com autorização do representante
legal do menor.

(B) 18 anos, em qualquer hipótese.

(C)) 16 anos, salvo na condição de aprendiz, a partir dos
14 anos.

(D) 14 anos, salvo se com autorização judicial.

(E) 12 anos, exceto para a realização de trabalhos
domésticos a partir dos 10 anos.

_________________________________________________________

33. Ao dispor sobre o direito à associação sindical, a
Constituição Federal determina que

(A) é obrigatória a filiação sindical.

(B) a fundação de sindicato depende de prévia autori-
zação governamental, além de posterior registro no
órgão competente.

(C) não é obrigatória a participação dos sindicatos nas
negociações coletivas de trabalho.

(D) o aposentado filiado a sindicato tem direito a voto,
mas não o direito de ser votado.

(E)) a base territorial do sindicato não poderá ser inferior
à área de um Município.

_________________________________________________________

34. A Constituição Federal assegura

(A)) a liberdade de manifestação de pensamento, mas
não o anonimato.

(B) o direito à legalidade, mas não o direito à igualdade
entre homens e mulheres.

(C) a liberdade de crença, mas não a liberdade de
consciência.

(D) o direito à intimidade, mas não o direito à honra.

(E) o direito à inviolabilidade de domicílio, mas não o
direito ao sigilo de correspondência.

_________________________________________________________

35. Dentre as penas permitidas pela Constituição Federal
encontra-se a de

(A) extradição de brasileiros natos.
(B) caráter perpétuo.
(C)) perda de bens.
(D) banimento.
(E) trabalhos forçados.

_________________________________________________________

36. Aquele que, por ato ilegal de autoridade pública, encon-
trar-se impedido de locomover-se em território nacional
poderá impetrar, para defesa de seu direito,

(A) mandado de injunção.
(B)) habeas corpus.
(C) habeas data.
(D) ação popular.
(E) mandado de segurança.

37. Os magistrados dos Tribunais Regionais do Trabalho
serão nomeados pelo Presidente

(A) do Senado Federal.

(B) do Congresso Nacional.

(C)) da República.

(D) do Supremo Tribunal Federal.

(E) da Câmara dos Deputados.
_________________________________________________________

38. João da Silva, servidor estável, detentor de cargo efetivo
junto à administração do Tribunal Regional do Trabalho,
poderá perder o cargo

(A)) mediante procedimento de avaliação periódica de
desempenho, garantido direito de defesa, entre
outros casos.

(B) apenas por sentença judicial transitada em julgado.

(C) por decisão imotivada do Presidente do Tribunal,
entre outros casos.

(D) por decisão imotivada do superior imediato, entre
outros casos.

(E) por decisão em processo administrativo sem que lhe
seja garantido direito de defesa, entre outros casos.

_________________________________________________________

39. Paulo José, 65 anos de idade, é servidor público há 12
anos e conta com 5 anos de exercício no cargo efetivo de
Assistente Jurídico do Tribunal Regional do Trabalho.
Nessas condições,

(A) não poderá aposentar-se.

(B) deverá aposentar-se compulsoriamente, com pro-
ventos integrais, independentemente do tempo de
contribuição.

(C) deverá aposentar-se compulsoriamente, com
proventos proporcionais ao tempo de contribuição.

(D)) poderá aposentar-se voluntariamente, com
proventos proporcionais ao tempo de contribuição.

(E) poderá aposentar-se voluntariamente, com
proventos integrais, independentemente do tempo
de contribuição.

_________________________________________________________

40. São órgãos da Justiça do Trabalho: os Tribunais
Regionais do Trabalho,

(A) o Tribunal Superior do Trabalho e os juízes
classistas.

(B)) o Tribunal Superior do Trabalho e os Juízes do
Trabalho.

(C) o Tribunal Superior do Trabalho e as Juntas do
Trabalho.

(D) os Tribunais Regionais Federais e os Juízes do
Trabalho.

(E) o Superior Tribunal de Justiça e as Juntas do
Trabalho.


